



改则县公安局洞措乡派出所民警帮助被困车辆脱困。图由阿里地区公安处提供

车辆遇险被困，阿里公安成功救助

商报讯(记者 张琳)近日,记者从阿里地区公安处了解到,阿里警方成功救助两起驾车前往景区途中陷车的事件。

在一起事件中,改则县公安局洞措乡派出所民警根据指挥中心指令,前往洞措湖进行救援。经了解,被困车辆驾驶员本是到西藏旅行的游客,被洞措湖的美丽风景所吸引,便驾车前往湖边拍照游玩,结果不慎将车辆陷入泥沙中,数次尝试脱困均未成功,情急之下报警求助。

看着心急如焚的游客,民警利用钢丝绳拖拽、铁锹清理泥土、木板垫路等方式,经过4个小时的紧张救援终于将2辆被困车辆拖至安全区域,当事人对民警表示由衷感谢。

另一事件发生在5月26日15时,文布当桑乡派出所民警接到指挥中心指令,称有一群游客的车辆陷入了比如错附近的泥潭。

接到指令后,派出所立即组织民警和救援车辆赶往现场。据了解,游客章女士一行自驾游至文布当桑乡比如错时,未考虑地形条件便驾车前往,结果被困在泥潭。民警在现场通过车辆拖拽的方式将被困车辆成功救出。

在完成救援任务后,民警向自驾游的游客提示了前方观景路段的信息,除了确保所有游客安全无恙,还特别向游客介绍了当地人文风情,并提醒广大游客不要在湿地、湖边盲目驾车,防止类似事件再次发生,确保旅游安全。



救援现场。图由那曲公安提供

游客深山迷路 西藏警方全力找寻

商报讯(记者 王静)近日,那曲市巴青县公安局雅安镇派出所成功救助两名游客,有效确保了群众生命安全。

“终于见到你们了,你们辛苦了,谢谢、谢谢……”5月14日19时50分,在巴青县雅安镇布加雪山约雄冰川迷路的两名游客,见到了寻找他们的民辅警后,激动地拥向民辅警,连声道谢。

当日17时26分,雅安镇派出所接到县公安局指挥中心派警指令,称一对进藏旅游的夫妇在布加雪山约雄冰川迷路,请前往救援。接警后,雅安镇派出所立即与迷路的游客取得联系,让其通过微信发送定位,并驾车前往寻找。40分钟后,民辅警来到布加雪山脚下,因进入深山没有行车道路,只能徒步进山搜寻。

“约雄冰川一带崖壁陡峭、山路险峻、灌木丛生,极少有人进入。”雅安镇派出所一级警员平措罗杰说,游客迷路的地方海拔超过4700米,且十分危险。民辅警进山后,一边与游客保持通讯联系,让其在原地等待救援、避免体力损耗,一边通过大声呼喊给游客

发送信号,想方设法尽快确定游客的具体位置。

经过两个多小时的找寻,民辅警终于在一处山崖丛林中找到游客夫妇。“刚下过雨雪,他们的衣服都湿透了,全身都在发抖,还不忘一直向我们表示感谢。”平措罗杰说,“我们找到游客后,及时为游客采取保暖措施并护送下山。由于救援及时,两名游客身体并无大碍。”

据了解,两名游客前往巴青县约雄冰川观景,被雪域冰川、大山林海等优美风景深深吸引,不停游走拍照打卡,在一处山崖丛林中,迷失了方向,找不到出路,只能选择报警求助。

雅安镇派出所温馨提示,约雄冰川一带崖壁陡峭、灌木丛生,棕熊、狼、雪豹等时常出没,尤其是每年4月底至8月底期间,雨雪灾害多发,大雾、霜冻影响较大,存在诸多不确定的安全隐患,呼吁广大游客不要单独出行,不熟悉路况时不要穿行山林,避免夜间上山遭遇野兽袭击,无专业登山设备的应远离陡峭山崖,确保自身安全。

危急时刻,我区公安民警挺身而出

高温天婴儿被困车内,民警展开极速救援

商报讯(记者 黄帆)高温下,婴儿被锁车内,所幸民警及时发现并救援,这才化险为夷……这到底是怎么回事呢?

5月26日13时许,米林市公安局东措便民警务站民警在巡逻时,经过一辆白色轿车,听到车内传来婴儿的啼哭声。民警立即上前查看,发现一名婴儿独自躺在已上锁的汽车后排座椅上,孩子已经满头大汗,小脸通红,不停地啼哭。

考虑到天气十分炎热且车内环境封闭,气温较高,民警在无法找到家属的情况下立即开始救援行动。

救援争分夺秒,但因车窗缝隙过窄,民警视野及操作受限,加大了营救难度,此时车内婴儿哭声也越来越弱,情况十

分危急。就在紧急关头,只听见“咔”一声,中控锁拉杆被拉起,车门终于被成功打开。

婴儿被迅速转移到阴凉且通风的地方,民警安抚孩子,确保其身体状况和精神状态无碍。

大约1小时后,婴儿的奶奶赶到现场,连连向民警道谢。原来,婴儿的父亲带着奶奶到县城赶集,看婴儿熟睡,便将孩子留在车内,没想到差点酿成大祸。

民警提醒:在高温天气下,密闭的车辆加上暴晒等于炙热的“大烤箱”。不论出于任何理由,都不应将儿童单独留在车内,即使是开启空调或留下窗户缝隙都极为危险。



先遣乡派出所民警救助高反卡车司机。图由阿里地区公安处提供

民警与时间赛跑,救助高反人员

商报讯(记者 张琳)记者从阿里地区公安处了解到,5月22日下午,改则县公安局先遣乡派出所接到指挥中心指令称:216国道2483里程碑处有一辆卡车因爆胎而失控,卡车横跨在路面无法移动,且驾驶员出现高原反应,情况危急。

接到指令后,先遣乡派出所第一时间联合沿疆卡点及乡卫生院工作人员,携带氧气瓶和救援工具奔赴现场。经过约1小

时40分钟的紧急行驶成功抵达事故地点。到达现场时,驾驶员因高原反应严重,已经昏厥并出现口吐白沫症状。

在过往司乘人员的协助下,救援团队及时将驾驶员转移至救护车。医护人员一边对卡车司机进行救治,一边将其送往改则县人民医院进一步治疗。由于救援及医疗团队的快速反应和专业处置,该名司机已转危为安。



救援现场。图由阿里地区公安处提供

群众车辆陷入沙坑 民警紧急救助暖人心

商报讯(记者 张琳)记者从阿里地区公安处了解到,5月30日21时许,改则县公安局洞措乡派出所接到县局指挥中心电话指令称:“两辆游客车辆在辖区国道216“大地之树”和“洞措湖”附近(2860)陷入沙坑中,现需救助,请立即派警前往现场开展救援工作。”接到电话后,派出所立即组织警力携带牵引绳、铁锹等救援工具前往现场。

民警到达现场后了解到,游客对路况不熟悉加之操作不当,第一辆车陷入

沙坑,后车准备对前车进行救援时也因操作不当陷入沙坑中。对此,民警在确认两辆车可以拖出情况下,用救援绳拖拽的方式开展救援,经过20多分钟的不懈努力,成功帮助被困车辆脱困。

当事人紧紧握着救援民辅警的手说:“真的很感谢你们,要是没有你们的帮助,我们只能在荒郊待一晚了。”临行前,民警向其开展道路交通安全宣传,提示其行车务必注意安全,严禁在羌塘国家级自然保护区开展旅游探险活动。